

# 南非排外骚乱已致6人死亡

## 我国驻德班总领馆再次呼吁当地华侨华人注意人身和财产安全



4月17日，在南非约翰内斯堡，一名当地男子手持棍棒呼喊口号。(新华社/法新)

央视《新闻联播》消息 最近几周在南非多个城市发生的排外暴力事件目前仍在持续。德班一家华人超市13日遭洗劫的案件目前还在调查中，中国驻德班总领馆再次呼吁当地华侨华人注意人身和财产安全。

13日德班发生的排外暴力事件中，当地华侨女士经营的一家超市半夜被暴徒洗劫一空。暴徒还威胁店主如要继续经营，必须每天交纳保护费。

警方称，17日德班的治安状况有所好转，没有出现新的暴力活动。不过从16日夜到17日白天，约翰内斯堡市中心及周边地区发生多起暴力事件，多家外国人商店以及路边的车辆遭到严重破坏。暴徒还与当地警方发生了冲突。

据新华社开普敦4月17日电(记者高原)南非国际关系与合作部长马沙巴内17日在行政首都比勒陀利亚紧急召见非洲国家驻南非使节，通报南非政府为遏制南非多个地区的排外暴力事件所采取的措施，并表示南非政府将采取一切必要手段确保外国人安全。

据南非媒体报道，马沙巴内说，南非是尊重人权和实行法治的国家，绝不允许针对外国人的暴力事件在南非境内发生。

马沙巴内表示，南非政府对不应该发生的一切“感到深深的痛苦和愧疚”，她代表南非政府向有关非洲国家道歉。她说，作为非洲大陆一部分的南非发生针对非洲人的排外暴力事件，不仅伤害了非洲的兄弟姐妹，也有损于南非的国家利益和形象。

马沙巴内说，南非政府还向无家可归的外国人提供住所和生活必需品。她表示，南非政府愿和其他非洲国家加强合作，找到“可持续和永久性的解决方案”。

连日来，南非德班市和约翰内斯堡市相继发生排外暴力事件。据警方17日提供的最新数据，排外暴力事件已造成6人死亡，数十人受伤，数百家外国人开的商店被打砸哄抢，数千名外国人流离失所。据悉，受冲击的外国人主要来自莫桑比克、马拉维、索马里、尼日利亚、津巴布韦和埃塞俄比亚等非洲国家。

# 证监会回应融券新政策：不是鼓励卖空更非打压股市

据新华社北京4月18日电(记者赵晓辉 陶俊洁)针对四机构支持融券业务通知所引发的市场担忧，中国证监会新闻发言人邓舸18日回应称，通知的目的是促进融资融券业务平衡发展，不是所谓的鼓励卖空，更非打压股市。

近日，中国证券业协会、中国证券投资基金业协会、上海证券交易所、深圳证券交易所联合发布《关于促进融资融券业务平衡发展的通知》，市场担心：该通知是否鼓励卖空，打压股市？

对此，邓舸说，这是误解误读。融券交易是境外市场普遍采用的一种成熟的交易机制，它具有减缓市场波动、发现市场价格、对冲市场风险等作用。

证监会2006年制定并于2011年修订的《证券公司融资融券业务管理办法》，就规范和发展融资融券业务提出了要求。近年来融资融券业务发展，而融券业务发展缓慢。2014年新“国九条”明确提出，要健全市场稳定机制，完善市场交易机制，丰富市场风险管理工具。

邓舸说，4月17日，证券业协会等四家自律组织联合发布《关于促进融资融券业务平衡发展的通知》，是落实新“国九条”要求的举措，目的是促进融资融券业务平衡发展，健全市场交易机制，维护市场稳定健康发展，不是所谓的鼓励卖空，更非打压股市，请正确理解，不要误判误信。

# IMF官员称人民币汇率没有被低估

## 二十国集团不满美国阻扰 IMF 改革

据新华社华盛顿4月17日电(记者江宇娟 祁星)国际货币基金组织(IMF)官员17日表示，近期人民币实际有效汇率大幅升值，人民币汇率目前没有被低估。

当天在IMF和世界银行春季会议新闻发布会上，IMF亚太区副主任马库斯·罗德劳尔接受记者提问时说，虽然近期人民币对美元贬值幅度较小，但人民币实际有效汇率已经升值了10%以上。罗德劳尔说，IMF目前正在对人民币汇率进行评估。他说，人民币正接近均衡水平，但受油价走低等因素影响，中国外贸顺差有所加大。对此，IMF将在评估中密切关注。

据新华社华盛顿4月17日电(记者郑启航 石英珊)二十国集团财长和央行行长会议17日在华盛顿

闭幕，会后发表的公报对国际货币基金组织(IMF)2010年改革方案因美国阻扰未能实施“深表失望”。

为体现新兴市场和发展中国家在全球经济中的权重上升，IMF董事会2010年通过份额和治理改革方案。根据该方案，IMF的份额将增加一倍，约有6%的份额将向有活力的新兴市场和发展中国家转移。由此，中国将成为IMF第三大成员国，印度、俄罗斯和巴西的份额都将在IMF内跻身前十。美国的投票权较目前的16.75%将有所下降，但依旧保持超过15%的重大决策否决权。

美国是国际货币基金组织的最大股东国，但美国国会尚未批准改革方案，导致这轮改革迟迟未能达到生效所需的法律门槛。

# 美空降兵抵乌 培训乌军官兵

## 俄称此举违反新明斯克协议，无助于化解乌克兰危机

据新华社莫斯科4月17日电(记者岳连国)俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇17日说，美国空降兵抵达乌克兰违反新明斯克协议，此举是美国在向乌提供现代武器方面迈出的第一步。

据俄外交部网站发布的消息，卢卡舍维奇说，有消息称美国第173空降旅的290名军人已经抵达乌克兰西部利沃夫州亚沃罗夫训练场，这不能不引起俄方严重关切。

卢卡舍维奇表示，美国空降兵将与目前正在乌的英国军人和准备到乌的加拿大教官一起对乌国民近卫军官兵使用培训。训练计划包括培训乌军使用西方提供的武器和军事装备，这应被视为美国在向乌供应现代化武器方面迈出的第一步。美国对乌克兰“主战派”的鼓励态度将导致乌克兰再次出现严重流血冲突。

卢卡舍维奇说，美国的上述行为直接违反今年2月达成的新明斯克协议。该协议规定，所有外国军队、军事装备和外国雇佣兵在欧洲安全与合作组织(欧安组织)监督下撤离乌克兰。

俄总统新闻秘书佩斯科夫17日表示，目前乌克兰国内冲突还未平息，新明斯克协议仍未得到全面落实，在此情况下，外国军事教官和专家在乌存在无助于化解乌克兰危机。

# 阿富汗东部爆炸 至少22人死亡

据新华社喀布尔4月18日电(记者陈汉琪 仇博)阿富汗警方18日说，阿东部城市贾拉拉巴德当天发生爆炸，造成至少22人死亡、50人受伤。

楠格哈尔省省长法兹尔·艾哈迈德·希尔扎德对新华社记者说：“一名自杀式袭击者在贾拉拉巴德一银行附近引爆身上的炸弹。爆炸发生后，警方封锁了现场，在附近还发现一枚路边炸弹。”

另据一名不愿透露姓名的当地医院管理人员说，爆炸造成至少33人死亡、超过100人受伤，死亡人数可能进一步上升。

目前，尚无任何组织宣称制造了这起事件。



4月18日，在阿富汗东部城市贾拉拉巴德，警察在自杀式爆炸现场附近警戒。(新华社发)

# 我国万米级载人深潜器 科考母船“张謇”号开建

## 明年无人挑战全球最深的11000米马里亚纳海沟



4月18日，上海海洋大学老师向小朋友介绍我国万米级载人深潜器“彩虹鱼”的按比例概念模型。(新华社发)

新华社上海4月18日电(记者张建松)以我国近代著名状元实业家、教育家、上海海洋大学创始人张謇命名的万米级载人深潜器科考母船“张謇”号18日开工建造，上海海洋大学举行了简朴的开工仪式，同时成立深渊科学技术流动实验室模拟中心。

据上海海洋大学深渊中心主任崔维成介绍，“张謇”号首次将载人潜水器母船、远洋科学综合考察、深海工程作业支持三个功能有机地结合在一起，设计建造极具创新性。建成后将为我国11000米载人深潜器“彩虹鱼”及其系列产品的科考母船，承担深渊科学调查研究任务。此外，还将开展一般性海洋科学调查研究以及各类深海工程作业，并兼具海洋事故的

救援和打捞、水下考古和电影拍摄、深海探险与观光等功能。

“张謇”号由上海彩虹鱼科技服务有限公司投资、浙江天时造船有限公司建造。设计排水量约4800吨，船长97米，船宽17.8米，设计吃水5.65米，型深8.4米，巡航速度为12节，载员60人，自持能力60天，续航力15000海里，具有动力定位功能。配备干性、湿性通用实验室、重磁实验室、资料处理室、网络信息中心等，并将安装全海深多波束系统、浅地层剖面仪、ADCP等声学设备，以及A型吊架、伸缩折臂吊、深海绞车等先进的科考设备。计划2016年3月1日下水，5月30日试航，6月30日交付使用。

上海海洋大学深渊科学技术流动实验室模拟中心18日也投入使用。全比例的“彩虹鱼”载人深潜器、着陆器的概念模型首次与公众见面，现场吸引了很多参观者。在即将开幕的米兰世博会上，“彩虹鱼”载人深潜器概念模型还将与全世界参观者见面。

根据我国万米级载人深潜器“彩虹鱼”项目总体设计，上海海洋大学将联合多家民营企业研制三台全海深的“着陆器”、一台全海深的“无人潜水器”和一台万米级的“载人深潜器”。这些科学设备与专用科考母船“张謇”号协同作业，共同构建我国全海深的“深渊科学技术流动实验室”，2016年无人挑战全球最深的11000米马里亚纳海沟，2019年载人挑战。

# 河北多名科级干部“小官巨腐”

## 有官员涉案超770万元被判刑20年

据新华社石家庄4月18日电(记者齐雷杰)河北承德市纪检机关近日通报了12起党政干部违纪违法典型案例。记者梳理发现，一些科级干部贪腐程度惊人，涉案金额动辄数十万、上百万，有的干部一人涉案超770万元。

据通报，丰宁满族自治县国土资源局原局长竹国军(正科级)任局长期间，个人索取、收受企业贿赂12笔共计400.71万元；利用开具虚假发票、虚报费用、编造虚假合同等手段套取公款242.22万元据为己有；另有134.85万元家庭巨额财产来源不明。竹国军一审被判处有期徒刑20年。

隆化县教育体育局原局长赵国军在干部提拔、人员调动过程中，收受多名校长、主任、教师所送财物41.25万元；利用工程发包、结算权，



收受工程承包商贿赂20.7万元，被判处有期徒刑5年6个月。

滦平县红旗镇原人大主席贾永海(正科级)任小营乡副乡长时，受矿业老板请托协调采矿权整合事宜，后索要100万元用于个人经营活动。贾永海被开除党籍，追缴违纪违法所得，并移送司法追究刑事责任。

# 河南：公交车撞上农用三轮车 三轮车车主当场死亡，24名学生不同程度受伤

新华社郑州4月18日电(记者宋晓东)记者从河南郸城县教体局了解到，18日中午12点10分，河南省郸城县一辆载有24名高中生的城乡公交车与农用三轮车相撞，导致农用三轮车车主当场死亡，24名学生不同程度受伤。据初步调查，4月18日12点10左右，郸城县双楼乡庙集东一公里处发生一起交通事故，车牌号为豫P35822的城乡

公交车与一辆拉砖的农用机动三轮车相撞，导致农用机动三轮车司机当场死亡，公交车司机受重伤，乘坐公交车的24名学生不同程度受伤，其中一名学生伤势严重，两名学生伤势稍重，其余学生受轻伤或受到惊吓。郸城县人民医院开辟绿色通道，全力救治伤者。

目前，公安机关正在对交通事故作进一步调查。

# 科学家最新研究显示：月球已经44.7亿岁了!

据新华社华盛顿4月17日电(记者林小春)一项利用石质陨石新分析法的研究显示，月球诞生于44.7亿年前。科学家希望这项研究能平息有关月球年龄的争论。

由美国西南研究院比尔·博特克领衔的一项研究对形成月球的大碰撞进行了多个电脑模拟。他们发现，这一碰撞除了在地表附近产生一个残留物并最终形成月球外，还向外喷射出大量物质，其中多个千米级别的碎片进入火星与木星轨道之间的小行星带，并撞击那里的小行星。

博特克等人在17日出版的美国《科学》杂志上写道：“通过模拟大碰撞残留物的演化，并将结果与石质陨石保留的古代撞击受热痕迹对照，我们推算出月球形成于约44.7亿年前，这一时间与此前多个估算相一致。”



# 纽约举行 3D打印设计展

4月16日，在美国纽约，一名参观者感受用3D技术打印的仿真枪。

当日，展示3D打印最新工业设计和3D打印相关科技的纽约3D打印设计展开幕，来自20多个国家的40多家3D打印领域参展商进行产品展示和互动，分享3D打印的最新动态和成果。(新华社发)